



春草生	村人並擊細腰鼓，作金剛力士逐疫。
海外都市中	真有「寒盡不知年」之概。
前一日擊鼓驅疫，謂之逐疫。」這一習	俗，在年末春初，農村多有擊鼓舞獮子
習，這會使人想起了臘鼓況味。	少數民族沿用，於新春跳舞時擊之。惟
化」了。	士逐疫。」呂氏春秋注：「今人臘

春草生」，村人並擊細腰鼓，作金剛力士逐疫。」呂氏春秋注：「今人臘前一日擊鼓驅疫，謂之逐疫。」這一習俗，久矣乎不復見，細腰鼓也祇有山區少數民族沿用，於新春跳舞時擊之。惟俗在年末春初，農村多有擊鼓舞獮子的習，這會使人想起了臘鼓況味。多年在海外度過，除了在唐人街尚見到若干故鄉習外，一切都已經「洋化」了。

年七〇九一於創立者導先之報日文華大拿加戶約特訊電期長之社訊通等社衆合、社聞新大拿加

## 歲除懷臘鼓

任一鳴

解開的不同，例如臘鼓，在神道教時代，固可以解釋為「驅疫」，在今日又何嘗不可以解釋為一種遊戲呢？再如圓形的特點，這特點和民族精神，有著密切的關係，隨便予以否定，換過另些形式，就構成了一種民族定型的本質，結成了

後陋習的。

我們久以本國文化風尚涵濡的人，

我以為一個民族，有一個民族傳統

的特點，這特點和民族精神，有著密切

的關係，隨便予以否定，換過另些形

式之外，選擇保留，是有其必要的。

編者按：好的不一定好，舊的不一

定壞，我們要抉擇的不是「新舊」問題

，而是「好壞」問題，在先生在此時此

地寫來本文，可謂切中時弊。

（積申胡廿日美聯社電）美國科利

打橫在胡埠十二層高樓，共三百房間

之羅斯福旅店昨晨七時許突由地下十層

起火，不久濃烟及火勢向上層周圍冲上

，使全部住客約共五百人，狼狽奔命，

走頭無路，紛紛申頭出窗口高呼求援，

西德則可能同意。

明年美國與歐洲共同市場進行關稅

及貿易會議時，美國將要求市場減低關

稅，改善用瓦間的貿易，法國會反對

，西德則可能同意。

西德波昂報導：總理柯克良已收回

西德。柯氏稱：此次會議頗見成功，我

們已獲我們所需求之結果。

明年美國與歐洲共同市場進行關稅

及貿易會議時，美國將要求市場減低關

稅，改善用瓦間的貿易，法國會反對

，西德則可能同意。

明年美國與歐洲共同市場進行關稅

及貿易會議時，美國將要求市場減低關